

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ

ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

227 (14864)

ВТОРНИК,
24

ноября 1987 года
Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Новый год на разрезе



16 НОЯБРЯ коллектив

менее 60 тысяч тонн угля.

стала экскаватора коммуни-

стата Бориса Феофиловича

Пленум горкома партии

21 НОЯБРЯ состоялся пленум горкома КПСС. С докладом «о работе бюро горкома КПСС по руководству перестройкой» выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго.

В РАБОТЕ пленума принял участие и выступил секретарь обкома КПСС Г. И. Савинков.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Рудничного райкома КПСС М. И. Гребенцов, бригадир шлифовщиков объединения «Электромашина» Н. П. Багрянцева, председатель горкома народного контроля Б. И. Васильев, звеньевой очистной бригады

шахты «Тырганская» А. А. Казанцев, директор «КузНИИуглеобогащения» А. Л. Вертиков, секретарь парткома шахты «Центральная» Н. Л. Черноморов, заместитель председателя горисполкома Г. П. Елесин, машинист подъема шахты «Коксовая» Т. Я. Гайсина, начальник домостроительного комбината М. И. Ленский, технический директор объединения «Прокопьевскуголь» В. И. Чемиров, прокурор города А. Ф. Пахирко, первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Л. Бойко, шлифовщик Четырнадцатого ГПЗ Е. И. Селютина, главный врач травмбольницы Н. М. Водянов.

Пленум признал работу бюро за отчетный период удовлетворительной. По обсуждавшемуся вопросу принято постановление.

Партийно-хозяйственный актив

В ГОРОДЕ состоялся партийно-хозяйственный актив работников угольной промышленности и строительства КУЗБАССА

В НЕМ приняли участие заведующий сектором отдела тяжелой промышленности и энергетики ЦК КПСС И. П. Ушаков,

профсоюзов рабочих угольной промышленности М. А. Сребрый, первый заместитель председателя комитета госгортехнадзора СССР М. И. Би

на новые формы хозяйствования. С докладом по этой теме выступил М. И. Щадов. В прениях по докладу выступили 14

16 НОЯБРЯ коллектив разреза «Прокопьевский» собрался у новогодней елки, которую установили в честь досрочного выполнения годового плана. Из забоев добыто 520 тысяч тонн угля. С программой года здесь уже справились транспортный цех, участок № 1, шесть бригад, 18 экипажей автомобилей БелАЗ из 38 работающих на разрезе. До конца года планируется добыть еще не

менее 60 тысяч тонн угля. Комплексная горно-транспортная бригада А. В. Васильева, управляющая экскаватором ЭКГ-5А, еще 7 сентября выполнила план двух лет пятилетки, 1 ноября — годовой план. Горняки намечают к открытию XIX партийной конференции завершить производственную программу трех лет.

На снимке вы видите смену опытного машини-

ста экскаватора коммуниста Бориса Феофиловича Полосухина, проработавшего на разрезе более 30 лет, и его молодого помощника комсомольца Валерия Викторовича Горютина. Бригада А. В. Васильева отгрузила 860 тысяч кубометров горной массы, а до конца года намечает еще 200 кубометров.

Фото Л. Удовиченко.

В НЕМ приняли участие заведующий сектором отдела тяжелой промышленности и энергетики ЦК КПСС И. П. Ушаков, второй секретарь обкома партии Р. С. Лоскутов, секретари обкома КПСС А. Ф. Лютенко и Г. И. Савинков, первый секретарь горкома партии В. П. Жеваго, министр угольной промышленности М. И. Щадов, заместители министра А. К. Беликов, В. И. Сороколетов, А. Г. Корыгин, А. П. Фисун, председатель ЦК профсоюзов рабочих угольной промышленности

М. А. Сребный, первый заместитель председателя комитета госгортехнадзора СССР М. П. Васильчук, начальник управления Кузнецкого горного округа госгортехнадзора СССР А. В. Сурков, делегаты от всех городов Кузбасса.

Совещание открыл Р. С. Лоскутов. На повестке дня стоял вопрос о работе угольных предприятий Кузбасса в 1987 году и задачах по их переводе

на новые формы хозяйствования. С докладом по этой теме выступил М. И. Щадов. В прениях по докладу выступили 14 человек, в том числе А. Ф. Лютенко, В. П. Жеваго, начальник домостроительного комбината М. И. Ленский, генеральный директор государственного производственно-го объединения «Кузбассуглером» В. Д. Ялевский. С заключительным словом перед собравшимися выступил М. И. Щадов.

Каким быть новому Прокопьевску?

Конец гаражной архитектуре

МИКРОРАИОНАМ НАШЕГО ГОРОДА НУЖНЫ ЗОНЫ ОТДЫХА, ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

«Я ПРОЖИВАЮ в новом микрорайоне по проспекту Строителей, в доме № 83. Он стоит на стыке шестого и восьмого микрорайонов. Прямо перед домом расположены в овражке белые березки. И это вот место отвели под строительство индивидуальных гаражей. Несмотря на воскресный день, два бульдозера ровняют площадку.

Выехал ли на место главный архитектор, и почему самэпидстанция и «Зеленстрой» не участвуют в отводе территории под гаражи? Мое мнение: здесь, между двумя районами, должна быть зона отдыха.

Летом в этом районе многие жители выходили на пригорок, где росли травка и цветы. Отдыхали с малышами, которые бегали босиком под солнцем. Чистый воздух нужен всем живущим, а выходят, гаражи и автомашины берут верх над человеком.

Разве не послужил уроком случай с гаражами по улице Обручева? Стоят такие гиганты — девяти- и даже двенадцатиэтажные здания, а рядом, как говорится, под носом, убогие разномастные гаражи. Как это выглядит, наверное, главный архитектор видел.

Вместо этих и вновь строящихся гаражей посадить бы деревья.

А. ОЗЕРОВ,
ветеран войны и труда».

ЧТО добавить к этому изволнованному письму? Безусловно, автор его прав, как права и десятки жителей Тыргана, приславшие «отклики на выступление «Бульдозером на берега» («Ш. п.» № 151). Они требуют прекращения варварской вырубки берез, которая ведется в угоду «гаражникам». Но спорят, гаражи тоже нужны, но строить их надо на безлесных участках.

«Строительство гаражей на Тыргане, — ответил главный архитектор города В. П. Павлов, — ведется согласно разработанным управлением архитектора города схемам и планам, которые согласованы со всеми службами города, с учетом сохранения зеленых насаждений. Варварская вырубка деревьев была произведена лицами, решившими самовольно выстроить себе гаражи. Фамилии «самовольщиков» установлены, переданы в Рудничный райисполком. Исполком городского Совета принял решение № 184 от 16.07.87 года о сносе самовольно выстроенных гаражей и возмещением причиненного городу ущерба, размеры которого установят администрация комиссии района».

О том, как ведется борьба с «самовольщиками», поведал заместитель

председателя Рудничного райисполкома О. П. Курмашев: «В настоящее время ведется строительство индивидуальных гаражей в зоне строй-управления № 3 на коммунально-складской зоне. Основание — решение горисполкома. На этой площадке со стороны застройщиков нарушений не выявлено. Рассмотрением жалоб занималась районный архитектор А. А. Фарышева».

Вот и пойми этих архитекторов: один говорит, что нарушения есть, другой говорит, что нет. Но если отложить в сторону труды официальных спровоцировать и пройтись по Тыргану, то можно невооруженным глазом заметить, как автомобиль наступает на зеленые зоны.

Откуда такое пристрастие главного архитектора города В. П. Павлова к гаражам, столь ярко выраженное, что в народе он получил даже прозвище «гаражный архитектор»? Остается только гадать, но то, что эта страсть неодолима, говорит гаражный кооператив «Арго», запроектированный Павловым на новом проспекте Строителей, который в будущем мог бы стать самым красивым местом Тыргана. Но зарвавшемуся водчemu дали по рукам.

Исполком городского Совета на-

родных депутатов принял решение: в связи с тем, что отвод земельных участков для строительства индивидуальных гаражей в логу микрорайона 6—8 произведен без наличия проекта и учитывая заявления многочисленных жителей микрорайона, решения исполнома городского Совета от 30.09.87 г. № 269 и от 15.10.87 г. № 275 в части отвода земельных участков для строительства индивидуальных гаражей в логу микрорайона 6—8 отменить. Чтобы благоустроить этот район, объявлен конкурс на лучший проект застройки. Организация конкурса поручена директору по капитальному строительству объединения «Прокопьевскоголь» Ю. В. Ладыгину. Кооператив «Арго» на проспекте Строителей не будет.

За недостатки в работе, низкий уровень руководства строительством главный архитектор города В. П. Павлов от занимаемой должности отстранен.

Отмечена беспричинность председателя Рудничного райисполкома В. И. Терещенко в решении волносов архитектурной застройки и выразительности нового города.

В. МИХАИЛОВ.

Партийная жизнь

Сложная программа перестройки

ЗАМЕТКИ С ПЛЕНОМА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

ЦЕНТРАЛЬНОМУ райкому партии есть чем гордиться. Ведь трудающиеся района — победители городского социалистического соревнования. Но в основе доклада первого секретаря райкома КПСС В. В. Лопарева было не перечисление заслуг, а проблемы, стоящие перед районной партийной организацией. Повестка пленума — «Отчет бюро райкома партии по руководству перестройкой».

Можно в этих заметках рассказать о том положительном, что произошло за отчетный период. Но ведь задача пленума менее торжественная — еще раз проанализировать ход перестройки, определить правильность ее и выявить резервы. И, как показало восторг, оснований для серьезного анализа в районе достаточно.

— Уходит в прошлое гольмословные призывы, — сказал в своем выступлении первый секретарь горкома партии В. П. Жеваго, — на смену им приходят основательное изучение, анализ сложившегося положения, концентрация сил хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных организаций на решении узловых проблем. Но партийные организации района сделали лишь первые шаги, а перестройка идет еще медленными темпами и глубоко

преодолеть стиль работы, который складывался десятилетиями. В докладе сказано, что в практику работы бюро райкома КПСС и аппарата введены выездные заседания бюро и отделов. Это позволило комплексно решать вопросы с привлечением актива. Члены бюро райкома ежемесячно ведут на предприятиях прием трудающихся по личным вопросам. И в то же время выступающие начальник орса промтоваров Г. Г. Бояджан, бригадир производственного объединения «Электромашин» Г. А. Жилина заметили, что функции членов райкома шире сводятся к тому, чтобы присутствовать на пленумах и партактивах.

Выборы руководителей различных звеньев не только свидетельствуют об усилении демократических начал в деятельности партии, а также выдвигают на работу людей творческих, молодежь. Но при этом не обошлось без формализма. «В феврале состоялось общезаводское собрание, — поделилась мыслями Г. А. Жилина, — на котором была предложена кандидатура на должность начальника нашего цеха. И лишь спустя две недели такое собрание прошло у нас в цехе. Прежде чем обсудить кандидатуру в общезаводском масштабе,

ратил особое внимание на человеческий фактор. Назвал три аспекта — социальную сферу, выпуск товаров народного потребления и продовольственную программу.

Однако районная партийная организация в решении этих вопросов пока далека от движения вперед.

В нынешнем году планировалось сдать 4200 квадратных метров жилья. Год подходит к концу. И уже известно, что будет сдано только 1700 квадратных метров. Не лучшие дела и в капитальном строительстве. Из семи строительных управлений лишь два справились с планом строительно-монтажных работ. За 10 месяцев подразделения треста «Прокопьевскшахтстрой» не выполнили объемов на 1,2 миллиона рублей. Во многом причина такой задолженности в плохой поставке материалов, низкой материально-технической базе. Казалось бы, необходимо сделать выводы из уроков нынешнего года. Но выступление члена райкома партии каменщика Красногорского шахтостроительного управления Л. М. Анисимова вызывает сомнение, что такие выводы сделал партком треста «Прокопьевскшахтстрой».

«29, 30 октября, 2 и 3 ноября, — рассказал тов. Анисимов, — прошли

тыре вагона смерзшегося песка. А какой раствор без песка. Мое мнение: давно пора строить новый бетонный завод. С тем, что мы имеем сейчас, далеко не уйдем».

Отстает в районе благоустройство, не справляется со своими обязанностями коммунальная служба. В немалой мере здесь вина работников исполнкома. В отношении его руководства В. П. Жеваго заметил, что довольно ждать, что кто-то придет и сделает, пора браться за дело самим.

Забота о районе — первая забота райсоветов. Заместитель председателя райисполкома М. Ф. Кондратьева в своем выступлении и сама отметила необходимость действовать Советам масштабнее, смелее брать на себя инициативу в решении актуальных проблем, быть предельно внимательным к человеку, что касается его нужд и запросов, его труда, быта и отдыха. Что же, Советы хорошо знают свои обязанности, сознают ответственность. Теперь, как сказал директор школы № 68 П. А. Микичев, остается только работать.

В докладе было отмечено и то, что райсовет недостаточно проводит работу с предприятиями, выпускающими товары народного потребления, крайне слабо использует возможности, предоставленные

Нет должного внимания и организации кооперативов. В то же время тов. Бояджан выступил с таким замечанием: «В начале года в райкоме партии поднимался вопрос о том, чтобы всю сверхплановую продукцию наших предприятий оставлять для торгующих организаций города, но он так и остался нерешенным».

Общеизвестны продовольственные задачи. И для обеспечения населения в достатке продуктами питания в районе разработана программа, согласно которой к 1990 году подсобные хозяйства предприятий должны производить 15 килограммов мяса на одного трудающегося. Но за прошедший год произведено 2,4 килограмма мяса на одного работающего района. Крайне мало. В последнее время наблюдается не рост подсобных хозяйств, а даже замедление. Нет на откорме ни одной головы скота, в подсобном хозяйстве горэлектросети. Немногим более половины заполнены свинарники в орсе «Кировуголь», на 14-м ГПЗ, шахте «Северный Магнанак».

В заметках трудно сказать о многочисленных вопросах, которые были поставлены на пленуме. Поэтому мы остановились на главном — человеческом факторе. Добейся перелома здесь,

«Шахтерской правде» отвечают

16.09.87

«Заведомо обречены»

В ПИСЬМЕ заместителя начальника станции имени Ворошилова Р. К. Парфеновой говорилось о недостатках в положении премированованием работников станции.

Отвечает начальник погрузочно-транспортного управления В. Д. РУБИН:

— Основным показателем премирования является выполнение и перевыполнение плана погрузки в тоннах.

Принято решение считать основным показателем премирования объемом перевозки грузов и дополнительным условием — погрузку угля. При невыполнении последнего премия снижается на 50 процентов.

14.10.87

«Думать или придумывать»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ говорилось о необоснованном начале строительства нового цеха ЦЭММ треста «Кузбассшахтостроимонтаж» в недоступной близости от жилого дома.

Отвечает заместитель управляющего трестом В. Д. ПОПОВ:

узловых проблем. Но партийные организации района сделали лишь первые шаги, а перестройка идет еще медленными темпами и глубоко еще не затронула всех.

Причины — в силе инерции мышления. Трудно

нашего цеха. И лишь спустя две недели такое собрание прошло у нас в цехе. Прежде чем обсудить кандидатуру в общезаводском масштабе, нужно было ее обсудить в нашем коллективе...».

XXVII съезд КПСС об-

ществил партиком треста «Прокопьевскуголь».

«29, 30 октября, 2 и 3 ноября, — рассказал тов. Анисимов, — состоялись из-за отсутствия раствора. На бетонном узле сообщили, что стоят че-

ты сделали партиком треста «Прокопьевскуголь». На бетонном узле проводят работу с предприятиями, выпускающими товары народного потребления, крайне слабо использует возможности, предоставленные Законом СССР «Об индивидуальной трудовой деятельности».

ных вопросах, которые были поставлены на плenumе. Поэтому мы остановились на главном — человеческом факторе. Добейся перелома здесь, и в производственной сфере будет победы.

Д. КАЛИТИНА.



РУМИЯ Абдулова — одна из самых авторитетных людей на фарфоровом заводе. Авторитет ее, формовщика касельского цеха, основывается прежде всего на умении работать так, как это удается немногим.

Трудится она с личным кляймом качества.

Сменное задание Румии Абдуловой ежедневно выполняет на 150—160 процентов.

На снимке: Р. А. Хайдинова.

Фото Н. Бабаринского.

Например, В. П. Булла-

Комсомол-87 Цифра в отчете

НАПИСТЬ ЕЕ ЛЕГКО И УДОБНО: СВОЕЙ ВЕЛИЧИНОЙ ОНА ЗАСЛОНЯЕТ СУДЬБЫ ПОДРОСТКОВ — КАЖДУЮ В ОТДЕЛЬНОСТИ

«ДОМА, за любимым занятием — игрой на гармошке, застали члены оперативного отряда Олега Чумаченко. Тяжело складывалась судьба у этого подростка: живет без родителей, чувствуется внутренняя озлобленность на весь мир. Члены отряда знакомы с ним давно: неоднократно беседовали, но контакта как-то не находили. Возможно, искалось еще и то, что работал он в тяжелом коллективе, в цехе № 22 «Электромашин». Сейчас Олег работает на стадионе «Шахтер», замечаний к нему пока нет, и вроде бы контакт с ним начал налаживаться, но из поля нашего внимания упускает его рано». (Из выступления бывшего заместителя се-

кретаря комитета комсомола производственного объединения «Электромашин» Н. Макаркина на районном слете комсомольских операторов).

Спустя несколько месяцев Олег Чумаченко уткнул чужой мотоцикл. Когда шло следствие по этому поводу, Макаркина на «Электромашине» уже не было — ушел работать в райком комсомола секретарем. Но сейчас он непосредственно отвечает за организацию работы операторов. Только считает, что многое здесь зависит от того, как инспекция по делам несовершеннолетних строит работу.

А сотрудники милиции говорят вот что:

— Наши только силами с задачей — побороть преступность среди

несовершеннолетних — не справиться. Нам остро нужна помощь учителей, комсомольцев.

Как видим, у работников милиции и комсомола мнения расходятся. И не случайно одно из последних совещаний в городском комитете партии, на котором рассматривался вопрос о состоянии преступности среди несовершеннолетних, показало, как мало мы недорабатываем все вместе. Присутствовали на нем работники милиции, школ, училищ, техникумов, комсомольские воеваки города. Дело ли вместо конкретных предложений по улучшению совместной работы свалить вину друг на друга?

С. ДЕНИКИНА.

Напутствие ветеранов — молодежи

В ОБЪЕДИНЕНИИ «ЭЛЕКТРОМАШИНА» СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА МОЛОДЕЖИ С ВЕТЕРАНАМИ ПАРТИИ И КОМСОМОЛА

РАЗГОВОР шел о необходимости иметь твердую жизненную позицию, о том, что главное — конкретное дело. Много ярких примеров из своей жизни привели ветераны.

Например, В. П. Булла-

накова рассказала о том, как они после работы спешили в госпиталь, писали письма по просыбе раненых, собирали посылки и отправляли их на фронт.

Беседа получилась до-

верительной. Молодые откровенно говорили о проблемах, а ветераны на примерах показали, что любое задуманное начинание при желании можно осуществить.

С. ПОЛЕЩУК.

«Строимонтаж» в недоступной близости от жилого дома.

Отвечает заместитель управляющего трестом В. Д. ПОПОВ:

— Семье Шмакеевых, дом которых находится в непосредственной близости от строящегося цеха, будет выделена трехкомнатная квартира в строящемся доме № 33 на Тиргане.

18.05.87

«Долгострой с бородой»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под таким заголовком говорилось о затянувшемся строительстве объектов соцкультбыта.

Отвечает заместитель начальника отдела Ю. П. СУББОТИН:

— Объединением «Прокопьевскуголь» введены в эксплуатацию поликлиника на 250 посещений, магазин площадью 300 квадратных метров. Завершено строительство магазина «Овощи» площадью 500 квадратных метров, магазина «Овощи — фрукты», кафе «Детское».

В то же время вследствие концентрации материально-технических ресурсов и рабочих строителей на объектах жилья, коммунальных и других направлениях непроизводственного строительства допущено отставание от сроков, установленных планом 1987 года по вводу магазинов. Производственное объединение «Прокопьевскуголь» наметило закончить строительство встроенного магазина «Овощи» в доме № 3, кафе «Мороженое» в доме № 2 поселка Северный Маганак, магазина «Универсам» в IV квартале текущего года. Исполнение взято на контроль.

В память о людях войны



БОЛЕЕ сорока раз прошел на сцене драматического театра имени Ленинского комсомола и во время гастролей спектакль «Старое танго во время листопада» по пьесе В. Третубенко.

Спектакль посвящен вечной теме — памяти о войне, о людях, в жизнь которых она вторглась. Оригинальность этой постановки в том, что режиссер Б. Белкин и актеры вовлекают в спектакль зрителей.

И каждый раз зритель не уходит из зала разношерстным. Потому что в нем звучит тема человека, его жизни.

На снимках: сцены из спектакля.

Фото Н. Бабарицкого.



Отклик

«Ш. п.» 9.07.87

От слов— к делу

ПРОЧИТАЛ письмо «Мы — люди разумные» и горячо поддерживаю автора. Живу я на Тырганских Уклонах, а работают на шахте «Прокопьевская». На работу приходится ходить пешком по северному крылу горных отводов шахты. В свое время было принято решение ликвидировать тепличники у нас

«ОБРАЩАЕТСЯ к вам коллектив автотракторного бульдозерного участка. Мы работаем на одном из перспективных разрезов Кузбасса. Предприятие опережает план добычи угля. Многое делается для развития разреза. А о людях здесь забывают. Комфортабельный «Икарус» доставляет не рабочих на горные участки, а только ИТР.

Есть у нас бокс для ремонта горно-шахтного оборудования. Но условий для работы — никаких».

А. ЯКУШИН

и другие, всего 23 подписаны.

ДУЛ пронзительный морозный ветер, когда мы приехали на промплощадку разреза. Рядом со

санатории, на курорты. Но и так ясно: не будут людям созданы элементарные условия для труда — угаснут инициатива, стремление внести большой вклад в общее дело.

Так неужели для угольного гиганта сложно оборудовать сушки, где бы рабочие могли не только выслушать спечовку, но и переодеться и ехать домой в чистой одежде? Пора подумать о времянках. Но здесь юдин юридический настрой рабочих не поможет, нужна их конкретная помощь.

торно-бульдозерная база передала разрезу 12 бульдозеров с обслуживанием персоналом, которые были распределены по участкам. А весной этого года у нас был организован единый автотракторно-бульдозерный участок в целях улучшения организации ремонта бульдозерной техники. В связи с тем, что участок АТБ проектом не был предусмотрен, ремонтные и станочные боксы размещены во временном здании, а часть техники из-за малых габаритов помещения стоит под открытым небом.

испытывать трудности с запчастями. Бульдозеры на базе тракторов Т-330 снабжаются ими из специальных центров Чебоксар и Волгограда. Многие механизмы трактора часто выходят из строя, а специалисты не успевают ремонтировать их. Наш отдел организовал поездку на Волгоградский моторный завод. В результате получили два новых двигателя и запасные части к ним. В октябре получен новый двигатель с Кедровского специцентра, отдан в ремонт гарантийный двигатель. В ноябре снова удалось получить

и испытательные стенды. А пока предприятию придется добывать все это где придется. Трудности в том, что испытательные стенды проходят по номенклатуре агропрома. В общем, помочь объединения необходима.

Только не получится ли по принципу: «Что имеем — не храним...». Ведь от бережного отношения самих рабочих тоже зависит многое.

Как же здесь организована транспортировка рабочих на разрез и домой? Судя по мнению самих рабочих, порой приходится ждать 30—40 минут автобуса на промплощадке. Вот что сообщил нам диспетчер разреза В. И. Воропаев: «Срывы бывают, особенно

По следам письма

горных отходов шахты. В свое время было принято решение ликвидировать терриконики. У нас на шахте был даже построен комплекс для погрузки породы в железнодорожные вагоны. Затрачена, наверное, не одна сотня тысяч рублей. И стоит он теперь, как памятник бесполезности, а породу, выданную на гора, отвозят автомашинами. Есть и мес-то, отведенное для нее, — бывший разрез.

Но не вся порода транспортируется туда. Валят ее водители где кому вздумается, особенно ночью. Все обочины дороги от шахты до психиатрической больницы завалены породой, местами она горит. Только сгладит бульдозер наваленные кучи, а назавтра в этом месте вырастают новые.

А места тут некогда тоже были обжитыми. Оставалось много кустарников, тополей, травостой неплохой. В последние два года, подобно шахте, и другие предприятия устраивают здесь свалку. Тарная база валит тару. Овощная — гнилые овощи, фрукты. С Березовой Роши КамАЗы везут нечистоты с помоек. В общем, везут — лишь бы поближе. А вот буквально на днях, видимо с какого-то гаража, привезли кучу металломолома (в том числе две автомобильные рамы и стrelу подъемника). Спрашивается: зачем уж это-то? Ведь вторичермет совсем рядом.

Создается впечатление, что, чем больше говорят и пишут об охране окружающей среды, тем больше беспорядков. Кто-то должен же следить за тем, чтобы в поселках было чисто.

Т. БИРЮКОВ.

розный ветер, когда мы приехали на промплощадку разреза. Рядом со зданием автотракторного бульдозерного участка (АТБ) одиноко стояла крупногабаритная техника, и еще более одинокими показались фигуры рабочих, ремонтировавших ее.

— Вы представляете, что значит работать двенадцать часов на морозе? — спрашивает у меня Борис Барышников.

Его поддержал Владимир Тюленев:

— А погреться некуда, зайдешь в бойс — там тоже холодно.

И тут же посыпалась жалоба рабочих на то, что крыша гаражка протекает, в помещении глязно, гуляют сквозняки, сушить спецовку негде, в вагончике, куда привозят горячие обеды из столовой, неуютно, антисанитария. Видимо, на болело у людей, если решили вынести свои беды за пределы предприятия.

Хотелось услышать прежде всего мнение председателя профсоюзного комитета предприятия Н. П. Миненко.

— Согласен, обеды не всегда устраивают рабочих, — сказал он, — при транспортировке пища перемешивается, теряет внешний вид. Мы учли замечания, решили построить на промплощадке времянку. Она уже смонтирована, скоро будет действовать.

Может быть, инициатива с временной столовой и принадлежит профсоюзному комитету. Но в остальном... Чувствуешься, он далек от забот и нужд одного из самых важных на предприятии участков. Не случайно в адрес Николая Павловича сыпались упреки, что профком занимается лишь распределением штуковок в профилактории,

По следам письма

Не углем единым

ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАЮТ ПОРОЙ РУКОВОДИТЕЛИ РАЗРЕЗА
«ТАЛДИНСКИЙ-СЕВЕРНЫЙ»

На том же автотракторном бульдозерном многое зависит от самих людей, от руководителя этого коллектива М. И. Габова. Можно было давно решить на месте вопрос с сушилкой. Неподалеку здесь есть временная котельная. Организовали бы в ней дежурство, те же ремонтники, поддерживали в ней тепло — вот и выход из положения.

Чувствуется, что на участке нет хозяина. Вокруг здания тоже непролазная грязь. Ежедневно на промплощадку едут 20—30 БелАЗов на обед. Если каждый из них привезет породу не в отвал, а сюда (а так развозят ее самим ходяевам бульдозеров труда не представляет), то можно навести порядок на территории. Заделать щели в дверях боксов, уплотнить помещение тоже можно самим.

— Это нас не спасет, — парировали рабочие, — надо ремонтировать боксы капитально, а для техники, что стоит на улице, строить здание.

Эти претензии адресованы директору разреза А. А. Ермачков?

— С передачей бульдозерной техники из баланса «Талдинского-Северного» постоянно стали

двигатель с Волгоградского моторного завода. Вот таким путем создаем резервный фонд.

Пытаемся также размещать заказы на ремонтных предприятиях Прокопьевска в порядке взаимовыручки. Так, кабина бульдозера Т-330, о которой говорят рабочие, была отдана на островский карьер новокузнецкого завода «Стройдеталь» для приобретения в обмен запасных частей к ходовым тележкам бульдозера Т-330.

Бортовые передачи со списанного бульдозера были загружены в КрАЗ для отправки в металломир из-за слабого контоля начальника участка АТБ М. И. Габова, который должен был организовать своевременную разборку и складирование всех годных узлов со списанного бульдозера.

Проблем у службы главного механика хоть отбавляй. Хотелось бы, чтобы работники управления материально-технического снабжения прониклись заботами угольного разреза и помогли ему приобрести новые металлорежущие станки (особая нужда в заточном станке), ремонтные

школы нам диспетчер разреза В. И. Воропаев: «Срывы бывают, особенно зимой из-за поломок техники. «Икарус» отправляется по расписанию на час позже и прибывает в управление к 8 часам, на нем приезжают в основном работники конторы. «Икарусу» необходимы комфортабельные дороги, поэтому развозить рабочих по участкам и заботам на нем невозмож но. Для этой цели есть автобусы «КАВЗ» и вахтовики».

Автобус ходит по маршруту Тырган — Большая Талда. Заметим, разрез омывает работу «Икаруса» круглосуточно, а используется он только с 6 утра до 6 часов вечера. Почему бы не выполнить еще рейс, чтобы привозить смену в 20 часов, разгрузив тем самым вахтовики? Кроме того, когда кончается смена, людей забирают последовательно с нескольких участков. Пока дойдет очередь до последних, проходит 30—40 минут. Видимо, профсоюзному комитету, заместителю директора по кадрам и быту следует разработать такой график пересмены, чтобы не было лишних потерь времени.

Вот такой разговор состоялся с горняками разреза. И хотя шел он главным образом о недостатках, поняла: люди здесь работают не только ради высоких заработков. Энтузиазм — это слово еще не стало здесь анахронизмом. А если этим людям создать еще более благоприятные условия для труда, уделить побольше внимания их бытовым заботам? Отдача была бы более высокой.

Н. ФОМИНА.

**ПОМОГИТЕ
РОЗЫСКУ**



УВД порода разыскивает без вести пропавшего Сухова Николая Александровича, 1958 г. рождения. Работает на шахте «Красный углекоп», проживает по ул. Магнит, 17-4. 17 ноября утром поехал на работу автобусом маршрута № 20 или 24, но нигде до сих пор не появился.

Приметы: рост 165—170 см, средней полноты, волос темно-русый, на затылке лысина, глаза серые, на правой щеке родинка, правая рука парализована.

Одет: зимнее пальто сиреневое в клетку, ворот цигейковый, голубая олимпийка, шапка из искусственного меха черного цвета с козырьком, рабочие брюки-спецовка, валенки с галошами.

Сухов Н. А. страдает эпилепсией.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

граммы и слышится Отечества волнующее слово (17-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

24 ноября. Лунный зал. Художественный фильм Сюрприз Афродиты (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Звездный зал. Художественные фильмы Завтра была война (9-30, 11-10, 15, 19). Создатель политических образов (13, 17, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Арабелла—дочь пирата (10, 11-40, 14-20). Танцплощадка (16-10). Опасные гастроли (18).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Большая прогулка (12, 16-10, 19). Что с тобой происходит? (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Следы обворотня (16, 18, 20). Зловредное воскресенье (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Цветок в пыли (17, 19). Зайонок и муха (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Двое на острове слез (16, 18, 20). Снежная королева (14-15).

ВИДЕОСАЛОН «КАСКАД» (кафе «Мороженое»)

Мульфильмы для детей (16). Музыкальная видеопрограмма «Полная история «Битлз» (17-40). Фантастическая программа для взрослых (20).

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНКИ!

Раскроить праздничное новогоднее платье из любой ткани, в том числе из ткани, имеющейся в продаже, вы можете в магазинах орса промтоваров.

Квалифицированные закройщицы помогут подобрать современный фасон. Пользуйтесь услугами столов раскрытия в магазинах № 1 («Шахтерский универмаг»), № 2 (Березовая Роща), № 69 («Спутник»), № 76 («Юбилейный»), № 24 (Ясная Поляна).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

проводит 24 ноября внеочередное занятие

КЛУБА ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО

Художественный фильм «Восемь с половиной» режиссера Ф. Феллини. Сеанс: 18-30.

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-28-07, 2-28-93; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22, 2-34-75; КУЛЬТУРЫ И ТОРГОВЛИ — 2-29-13; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ДОМ по ул. Угловой, 3. Трамвай № 3, остановка «ГПЗ-14».

ДЕРЕВЯННЫЙ ДОМ по ул. Рудной, 22 (Ясная Поляна, при теплично-парникового хозяйства).

ДОМ по ул. Волгоградской, 36 (около центрального рынка). Есть гараж, телефон, водопровод.

ДОМ (недорого) по ул. Планерный, 31. Есть водопровод, слив. Автобус № 18, остановка «Кирзовод».

ДОМ по пер. Жемчужному, 9. Трамвай № 3, остановка «Крестьянская».

ДОМ по ул. Сибстроевской, 30. Есть водопровод, слив, усадьба 11 соток. Обращаться с 12 до 15 ч. Автобус № 11, остановка «СпецавтоХозяйство».

ГАРАЖ в районе остановки «Строительная». Обращаться: пр. Ленина, 8—32, после 17 ч.

ГАРАЖ в районе продбазы и ЗВУКОВЫЕ КОЛОНКИ «Сансуй». Тел. 3-48-32. Электропечь «Томь». Обращаться: ул. Жолтовского, 8—147.

БЛАГОДАРИМ коллектив шахты имени Дзержинского и всех, разделивших с нами горечь утраты Уренки Алентины Павловны. Родные.

БЛАГОДАРИМ коллектив шахты «Тырганская» и учащихся 5 «б» класса школы № 54 и всех, кто принимал участие в похоронах Щебеньковой Ларисы Николаевны. Семья Щебеньковых.

КУПЛЮ гараж в районе КузНИИ. Тел. 3-19-45.

«Библиотека» и «Хитачи» (Япония). Обращаться: ул. Есенина, 20—105.

АВТОМАШИНУ «ЗАЗ-968М». Обращаться: ул. Розы Люксембург, 6. Остановка «Им. М. Старцевой».

ГАРАЖ кирпичный в районе ЦГБ. Тел. 3-86-29.

НОВУЮ стенку Кемеровского производства. Обращаться: ул. Есенина, 18—104, после 18 ч.

МАГНИТОФОН «Вега-120», усилитель «Пульсар-001», эквалайзер «Корвет-004», акустическую систему «Амфитон-018». Тел. 3-00-85, с 9 до 17 ч.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на две 1-комн., одну можно неблагоустроенную. Тел. 3-00-85, с 9 до 17 ч.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 3—4-комн. Обращаться: пр. Строителей, 81—1, после 19 ч.

3-комн. благоустроенную квартиру в Усть-Каменогорске на 2- или 3-комн. в Прокопьевске. Обращаться: ул. Астраханская, 44 (Красная Горка), или по тел. 2-71-56.

Комната (18 кв. м, 4-й этаж) с подселением в Новокузнецке на равнопененную, желательно на Тыргане. Обращаться: ул. Тюменская, 10. Трамвай № 5, остановка «Перекресток».

ПАРТИЙНАЯ и профсоюзная организации, коллектив Прокопьевского вагонного депо

скорбят по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1957 года, ГАЛКИНА

Федора Игнатьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 71993 экз.
Заказ 15126 ОГП 15999

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.